

# 奋力推动京津冀协同发展不断迈上新台阶

## ——习近平总书记视察河北考察并主持召开深入推进京津冀协同发展座谈会在广大干部群众中引起强烈反响

央视网消息：习近平总书记近日在河北考察，并主持召开深入推进京津冀协同发展座谈会。他强调，要坚定信心，保持定力，以更加奋发有为的精神状态推进各项工作，努力使京津冀成为中国式现代化建设的先行区、示范区。总书记的重要讲话，鼓舞激励广大干部群众。大家表示，要始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，增强抓机遇、应挑战、化危机、育先机的能力，推动京津冀协同发展不断迈上新台阶。

河北沧州早碱麦种植面积超过100万亩，此次考察，习近平总书记走进沧州黄骅市旧城镇仙庄片区早碱地麦田，仔细察看小麦长势，同正在田里劳作的种植户、农技专家亲切交流。

现在正值田间管理的关键时期，经过多年的盐碱地整治和小麦品种选育，仙庄片区的这片麦田

平均亩产已经达到了450斤。总书记指出，开展盐碱地综合利用，是一个战略问题，必须摆上重要位置。要发挥科技创新的关键作用，做好盐碱地特色农业这篇大文章。

黄骅港是我国西煤东运、北煤南运的重要枢纽港口，连续四年煤炭吞吐量居全国港口首位。在黄骅港煤炭港区码头，总书记详细询问了解生产运营、发展规划等情况。总书记叮嘱大家，要加强港口能力建设，创新管理体制机制，打造多功能、综合性、现代化大港。

位于石家庄市的中国电科产业基础研究院是我国半导体、传感器与微系统、集成电路原创技术策源地。习近平总书记走进生产车间察看芯片生产流程。

离开研究院前，总书记勉励科技工作者不断攻克前沿技术，打造更多科技自立自强的大国重器。生物医药产业是关系

### 努力成为中国式现代化建设的先行区示范区

#### ——习近平考察雄安新区建设、京津冀协同发展并主持召开座谈会

新区，无人机照片)。京津冀协同发展并主持召开座谈会考察雄安新区建设、努力成为中国式现代化建设的先行区示范区。



新华社记者牟宇摄

### 洪都拉斯外长：将很快启动与中国自贸协定谈判，“将是一个好消息”

【环球网报道】据路透社报道，洪都拉斯外交部长恩里克·雷纳12日表示，洪都拉斯将很快启动与中国的自由贸易协定谈判。“这是洪都拉斯与台当局‘断交’后(洪中)两国加强双边关系的最新举措。”路透社说。

据路透社报道，雷纳当天在新闻发布会上告诉记者，洪方目标是“尽快”启动谈判，并最终与世界第二大经济体中国达成自由贸易协定。

“这将是一个好消息，这为我们的产品进入中国提供了机会。”雷纳说。

报道称，洪都拉斯是中美洲最大的咖啡种植



洪都拉斯外交部长恩里克·雷纳

国之一，雷纳透露，咖啡将是洪都拉斯对华出口的第一批产品，目前两国还在评估虾类、瓜类等其他产品。与此同时，雷纳补充说，中方还表示有兴趣购买洪都拉斯的牛肉和香蕉等产品。

今年3月26日，中国与洪都拉斯签署《中华人民共和国和洪都拉斯共和国关于建立外交关系的联合公报》。两国政府决定自公报签署之日起相互承认并建立大使级外交关系。洪都拉斯媒体评价称，与中国正式建交后，迫切希望得到基础设施、能源和贸易等领域发展机会的洪都拉斯将迎来很好的发展机会，双方的合作潜力十分广阔。

《环球时报》记者采访洪都拉斯副议长及多家在洪投资中企，深入了解洪中双方对经济合作前景的展望，以及中企在项目建设中同当地形成的互惠互利关系。

### 又要下手？英媒曝美欧计划采取联合行动在出口管制等领域针对中国

【环球网报道】“欧盟和美国承诺对中国采取联合行动”。路透社13日以此为题援引一份声明草案透露，美国与欧盟将在本月的一场会议上承诺采取联合行动，在多个领域针对中国，并协调双方对半导体和其他商品的出口管制。有关美欧被曝老调重弹对华“下手”的相关内容和说法，中方已逐一明确表态。

报道称，美国国务卿布林肯、欧盟委员会执行副主席玛格丽特·维斯塔格和其他高级官员将于5月30日至31日在瑞典吕勒奥举行第四届“美国—欧盟贸易和技术委员会”(TTC)会议。根据路透社看到的声明草案，届时，美国与欧盟将解决“非市场行为和经济胁迫”问题，并计划就如何阻止其企业技术与对外投资挂钩以帮助战略竞争对手进行定期会谈。路透社炒作称，这是在暗指中国。

报道继续称，根据声明草案的说法，美国与欧盟方面还将协调对包括具有军事用途的物品和半导体在内的“敏感物品”进行出口管制。路透社声称，该声明两次提及中国，并有可能在会议前进行更改。

一段时间以来，美国为维护自身霸权，泛化国家安全概念，滥用出口管制措施，限制对华出口，

外交部发言人毛宁本月4日在记者会上表示，美方打压遏制的不仅是中国，而是要剥夺广大发展中国家科技进步和正常发展的权利，将这些国家永远压制在产业链低端。这种自私自利的科技霸凌行径不公平、不合规，破坏全球产供应链稳定，不利于世界经济发展，最终也将反噬自身。

与此同时，路透社提到的声明草案还在多个方面针对中国。有关医疗器械行业，声明宣称跨大西洋伙伴正“探索可能的行动”，以应对所谓“非市场”政策和做法所带来的“威胁”；有关俄乌冲突局势，声明又炒作所谓“操纵信息”的行为。

中国存在所谓全球经济的“非市场”政策和做法与事实完全不符。商务部新闻发言人束珏婷曾表示，这种说法既缺乏国际经贸规则依据，也与事实完全不符。从全球来看，存在不同的市场经济模式。过去40多年中国经济取得的成功，是改革开放政策的成功，也是发挥市场机制作用和发挥政府作用有效结合的成功。这是中国经济发展的宝贵经验。

恶意指责中方“散布涉乌克兰虚假信息”的说法也已不新鲜，外交部发言人汪文斌今年3月24日在记者会上表示，指责

中方散布涉乌克兰的虚假信息，本身就是散布虚假信息。中方始终本着客观公正的态度，为早日实现停火止战，避免人道主义危机，恢复和平稳定作出积极努力。我们一贯主张，乌克兰应当成为东西方沟通的桥梁，而不应成为大国博弈的前沿。

路透社这篇报道最后还老调重弹，拿中方正当举措炒作所谓“经济胁迫”一说，声称美欧表示致力于与七国集团(G7)合作，协调行动抵制“经济胁迫”行为。

就七国集团(G7)将以“经济胁迫”向中国发出信号的有关传言，外交部发言人汪文斌5月12日已在例行记者会上敦促G7不要做经济胁迫的同谋和帮凶，“如果G7峰会把应对经济胁迫列入议程，建议先讨论美国的作为”。“说到经济胁迫，第一个应当受到声讨的恐怕非美国莫属。”汪文斌说，美国一再泛化国家安全概念，滥用出口管制措施，对别国企业采取歧视性和不公平做法，其行为严重违反市场经济和公平竞争原则。中国自身就是美国经济胁迫的受害者，中方一贯坚决反对其他国家搞经济胁迫。中方也敦促七国集团顺应开放包容的时代大势，停止搞封闭排他的“小圈子”，不要做经济胁迫的同谋和帮凶。

### 一场“不一样”的体育大会于北京大兴拉开帷幕

中新网北京5月14日电 5月14日，一个个小运动员来到北京市大兴一中参加大兴区首届青少年学生体育大会开幕式。相较于传统运动会，作为北京市首个体教融合的体育大会，它更注重于吸引更多乃至全员的深入参与，将逐渐丰富竞赛项目的设置，在全年时间窗口内设立丰富深入的竞赛体系，设立适于全员参与的“微竞赛”，将竞赛推向日常，渗入到课间课后。

全区各中小学和俱乐部还展开包括田径、足球、篮球、乒乓球、游泳等在内的共计18个大项、24个分项的比赛。大会公布了以跑步、游泳和骑行为主题的三项全年性赛事，让大家在比赛中切磋技艺，释放对体育运动的热情。

开幕式现场发布了《全民健身微竞赛》相关内容，旨在“打造永不落幕的体育大会”，设置去场地化的《全民健身微竞赛》项目，例如“立定跳远+跳绳+折返跑”等微运动组合在全区推广，随时随地开展运动项目，进而形成校内校外联动的体教融合实践闭环体系。热爱体育但不善竞技的学生、市民同样可以参与到本届体育大会。大会不再仅是校园和社会少数精英运动人群的竞技舞台，不



开幕式上大兴区青年教师表演的《火热的青春》活力健身操。大兴区政府供图

再仅是参赛学校和体育俱乐部对于奖牌的执著，它力争让每一个青少年学生都能在这一场永不落幕的运动会中体验到运动的快乐和进步的喜悦。

在开幕式上，青少年与教师们呈现了丰富多彩的体育表演。有热情洋溢的《火热的青春》活力健身操、观赏性十足的《青春飞扬》体操表演等，现场还产生了本届体育大会的首金。小运动员们热情洋溢的获奖感言感染了现场的观众。

大兴区首届青少年学生体育大会聚焦于落实《大兴区深入推进体教融合实施方案》的九条举措，即不断加强体育基础设施建设、推广实施青少年工程、搭建永不落幕的体育运动会平台、建设高水平的校园运动队、打造品牌

赛事、提升特色学校建设水平、实施青少年体育人才工程、实施冬季项目提升计划、积极探索社会青少年体育发展新模式。

本届体育大会还致力于解决学生的健康问题。近年来，肥胖与近视逐渐呈现低龄化趋势。为了改善这一状况，大兴区教委制定“五项计划”、“两个课题引领”与“五大赛事板块”，旨在从政府、学校、家长等角度改善青少年健康状况。首届青少年学生体育大会做到了多方联动，实现了改善青少年健康水平、体教融合、全员受益的目标。

在开幕式的尾声，主持人带领观众们喊出“以体育人、全员受益、一生热爱、健康快乐”的口号，为北京市首个体教融合的体育大会开幕式画上句号。

### 新华时评

## 让睦邻友好、合作共赢之路越走越宽广

新华社北京5月14日电 新华社记者马卓言、张斌

5月18日至19日，中国—中亚峰会在陕西省西安市举行。这是建交以来中国同中亚国家元首首次以实体形式举办峰会，在双方关系发展史上具有里程碑意义，必将进一步拓展全方位合作，推动双方关系再上新台阶，为地区和世界和平稳定、发展繁荣作出重要贡献。

中国同中亚五国是好邻居、好朋友、好伙伴、好兄弟。建交31年来，中国同中亚国家始终相互尊重、睦邻友好、同舟共济、互利共赢，树立了新型国际关系典范。

坚持真诚互信，元首外交引领中国同中亚合作提质升级、行稳致远。过去10年间，习近平主席先后7次到访中亚，留下了许多同中亚各国元首交往的动人故事。在元首

外交引领下，双方合作取得一系列历史性、突破性成就。中亚地区是中国周边首个战略伙伴集团。2022年，六国元首共同宣布打造中国—中亚命运共同体，中国同中亚合作机制应运而生，中国同中亚关系和地区发展愈发生机勃勃。

坚持命运与共，中国同中亚合作走深走实，为中亚国家转型发展、提升地区影响带来更多机遇。

2022年双方贸易总额超过700亿美元，创下历史最高水平；双方结成62对友好省市；中国已成为中亚国家留学生求学的主要目的地和首选国之一；中亚是共建“一带一路”首倡之地，一系列穿行欧亚大陆的中欧班列、一条条连点成线的铁路、长隧……实打实、沉甸甸的合作成果，生动诠释了同舟共济、互利共赢的交往真谛。

山水相连，并肩前行；赓续友谊，推进合作。当前，世界进入新的动荡变革期。中国同中亚国家传统睦邻友好，理念高度契合，命运息息相关。世界越是纷乱，局势越是复杂，越要保持定力，加强团结，增进合作。

在即将举行的中国—中亚峰会上，各国元首将就中国—中亚机制建设、各领域合作以及共同关心的重大国际和地

区问题等交换意见，为中国—中亚关系擘画新蓝图。六国坚持在兼顾彼此利益的基础上开展合作，必将构建内涵丰富、成果丰硕、友谊持久的战略伙伴关系，打造更加紧密的中国—中亚命运共同体。

从西安出发，中国同中亚国家睦邻友好、合作共赢之路必定越走越宽广，共同谱写双方关系更加美好的明天！